Uitwerkingen MULO-B Meetkunde 1968 Openbaar

Opgave 1


a)  Daar  
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 (Z-hoeken)  en   (geg), is driehoek  
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 gelijkbenig.


      Uit  
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,  volgt dat  BC  =  12,5  en dus ook  CD  =  12,5 


b)  De oppervlakten van de driehoeken  ABC  en  ABD  zijn gelijk (zelfde basis en hoogte), dus 144.


      In driehoek  ABD  geldt nu  
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  waaruit volgt  
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c)  
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  geeft  
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              waaruit volgt  
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Opgave 2

Drie voorbereidende opmerkingen vooraf:

1)  Het gegeven dat  ES : AD = 2 : 5  impliceert dat  BS : SD = 2 : 3, zodat de ligging van  S  op het

     gegeven lijnstuk  BD  bekend is.

2)  Het gegeven dat de oppervlakte van driehoek  BES  de helft is van die van driehoek  BCS,
     impliceert dat de lengte van  ES  =  ½ CS.   

     De genoemde driehoeken hebben immers gelijke hoogte.


3)  Omdat  
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 (een construeerbare hoek!), ligt  C  op een cirkel waarvan  BD  koorde is.

      Deze cirkel is te construeren met de basis-tophoekconstructie.

De feitelijke constructie van driehoek  ABC  zou nu als volgt kunnen geschieden.

1)  Zet lijnstuk  BD  uit en construeer  S  waarbij  BS : SD  =  2 : 3

2)  Construeer m.b.v. de basis-tophoekconstructie de cirkel waarop  C  ligt.

3)  De middelloodlijn van  BD  snijdt deze cirkel in F.  Snijd FS met de cirkel, snijpunt  C.

4)  Verbind  C  met de punten B  en  D.

5)  Construeer door  D  een lijn die evenwijdig is met  SC.  Deze lijn is de drager van A.
6)  Construeer  E  op  CF  waarbij  ES  =  ½ CS.

7)  Snijd het verlengde van  BE  met de drager van  A.  Het snijpunt is  A .
8)  Voltooi de vierhoek. 
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Opgave 3


a)   
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               Vierhoek  PRED  is dus een koordenvierhoek.


b)   
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 (volgt uit de vorige vraag)  en dus is 
[image: image16.wmf]~()

SRESDPhh

VV




               Hieruit volgt  
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 maar dit laatste produkt is gelijk aan  
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c)   
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